

编者按

近日,民政部部管社会组织综合党委举办了学习贯彻党的二十大精神宣讲会,要求全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。民政部党组成员、副部长詹成付强调,部管社会组织要结合自身实际,坚持学思用贯通、知信行统一,从全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,切实把党的二十大精神转化为武装头脑、指导实践、推动工作的巨大动力,把党的二十大精神落实到部管社会组织改革发展各方面、各领域和全过程,及时对标对表,及时校正偏差,在学习宣传贯彻党的二十大精神上自觉走在全国各级各类社会组织前列。

连日来,各家基金会将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。《公益时报》本期特别推出“基金会学习贯彻党的二十大精神专题报道”,对部分基金会结合机构自身实际开展学习情况进行展示,为推动广大社会组织进一步学习贯彻党的二十大精神提供参考。

坚持党建引领为核心 全面助力乡村振兴

■ 陈红涛

“

中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开,这是在全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,进一步指明了党和国家事业的前进方向。

”

10月16日上午,中国乡村发展基金会党支部组织全体党员干部收听收看大会开幕会。10月26日,通过线上线下相结合的方式召开党的

二十大报告学习(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十大精神并要求全体党员职工要把学习贯彻党的二十大精神作为今后一个时期的首要政治任务,切实把党的二十大精神学习到位、贯彻到位。

习近平总书记所作的报告鼓舞人心,催人奋进。在过去五年中,我们有幸参与和见证了脱贫攻坚战取得全面胜利,感到无上光荣和自豪。打赢脱贫攻坚战,GDP比重占世界的18.5%,全面建成小康社会,实现了第一个百年目标。开启向中国式现代化国家努力奋斗的新征程,实施乡村振兴战略,优先发展农业农村,建成农业强国,这些使我对“三农”工作充满信心。通过深入学习总书记在二十大上的报告和重要论述,结合基金会的工作,谈几点体会:

首先,以促进共同富裕为使命。二十大报告多次提到“共同富裕”,这体现了共同富裕是中国特色社会主义的

本质要求的重要性。中国乡村发展基金会建会33年来,始终坚持“聚焦欠发达地区、瞄准低收入人口、缩小贫富差距、促进共同富裕”的宗旨,这也是基金会的初心使命。

其次,以助力乡村发展为方向。在二十大报告中对全面推进乡村振兴提出具体要求、作出全面部署,中国乡村发展基金会将围绕中心服务大局,结合自身优势认真贯彻落实。坚持党建统领全会精神,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。明确新的发展思路即“一个转变”:积极探索从脱贫攻坚时期着力解决贫困地区、贫困群众从“无”到“有”的需求转向乡村振兴阶段回应欠发达地区、低收入群体从“有”到“好”的需求。

第三,以守正创新项目为路径。中国乡村发展基金会将不断优化升级现有相关项目,同时创新培育新的品牌项目。从产业发展、人才发展、乡村建

设、社会服务和社会动员五个方向全面参与乡村振兴伟大事业。

下一步,中国乡村发展基金会将教育引导全体党员和职工把学习贯彻党的二十大精神作为今后一段时间的首要政治任务,精心组织实施,切实把党的二十大精神学习到位、贯彻到位。把学习贯彻党的二十大精神同做好当前重点工作结合起来,对照基金会确定的目标任务,逐项深抓落实,确保今年圆满收官,谋划好明年工作思路。全体员工要全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以实际行动践行对党忠诚。全会要立足实际,找准基金会参与乡村振兴和农业农村现代化的切入点和突破口,主动服务中国式现代化,在实现全体人民共同富裕和全面推进中华民族伟大复兴的进程中做出积极贡献。

(作者为中国乡村发展基金会秘书长)

残疾人事业一定有更辉煌的未来

■ 龙墨

“

金秋时节,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京举行,中国残疾人福利基金会全体工作人员迅速掀起学习党的二十大精神热潮,并围绕党的二十大精神内容开展专题学习交流。

”

党的二十大对新时代新阶段发展残疾人事业专门作出部署、提出要求,强调“增进民生福祉,提高人民生活品质”,明确要求“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”“加强困难群体就业兜底帮扶”,再次体现了习近平总书记深厚的为民情怀,体现了党和国家对残疾人事业的高度重视,为全国8500万残疾人及其家庭带来了温暖和希望,对残疾人工作提出了新的更高的要求。广大残疾人工作者倍受鼓舞、倍感振奋,进一步增强了推动新时代残疾人事业发展的决心和信心。

党的二十大报告中提到,我们建成了世界上规模最大的社会保障体系,人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。作为一名残疾人工作者,我对此深有体会。我见证了10年来我国残疾人事业的快速发展,可以说,中国残疾人事业的发展是习近平新时代中国特色社会主义思想

的具体体现,是中国人权保障的具体体现。亲身经历了残疾儿童康复救助制度的出台让千千万万残疾儿童康复得到制度化保障,越来越多的残疾人实现更充分、高质量、可持续的就业,如今听到党的二十大报告中提出“促进残疾人事业全面发展”时,我更是倍感温暖,我坚信残疾人事业一定有更辉煌的未来。

中国残疾人福利基金会下一步将全面深入学习党的二十大精神,把贯彻落实二十大会议精神与推进残疾人工作相结合。坚持以推动残疾人事业高质量发展为主题,以促进残疾人全面发展和共同富裕为主线,采取有力措施,持续为残疾人做好服务。创造性地谋划和实施公益项目,在残疾人康复、就业、教育、文化等全方位需求上发力,整合优化资源,采取善款筹集与服务社会并重且最终以提供社会服务为主体构成,延伸残疾人服务触角,增强服务均衡性、可及性和便利性。弘扬共享理念、公益

精神,扎实推动扶残助困的社会氛围,发挥好残疾人慈善事业在政府保障体系下的补充作用。同时不断完善自我发展的治理机制,通过培训、学习,提升全会从业人员专业技术水平和机构服务能力,实现残疾人服务高质量发展。

中国残疾人福利基金会致力于在新时代残疾人事业的征途上作出应有的贡献。以二十大精神为引领统筹推进当前和以后各项重点工作,聚力谋发展,在推动基金会职业化、社会化、国际化建设发展上实现更大进展,在发挥全国福利基金会执行体系网服务作用上展现更大作为,在公益慈善项目的设计与落地取得更大进步,在满足残疾人对美好生活的需求与全面发展上作出更大贡献,奋力开创基金会公益事业高质量发展的新局面,为促进残疾人事业全面发展做出新的成绩。

(作者为中国残疾人福利基金会理事长)